
Vi inleder hösten , för nu är den väl på väg, med två svenska produk-
tioner. Gitarristen Andreas Pettersson som spelar Gershwin på gitarr 
och så det kära Kustbandet, som kommit med en ny produktion 
”Blue Rhythm Fantasy”. 
Andreas är välkänd för er 
alla skulle jag tro. Han har 
ju förekommit mången 
gång. På denna nya platta 
spelar han tillsammans med 
Daniel Tilling piano, Mar-
tin Sjöstedt bas och Daniel 
Fredriksson trummor. Nio 
Gershwinlåtar får vi höra; 
Embracable You, The Man 
I Love, Strike Up The Band, 
Summertime, Oh Lady Be 
Good,  It Aiń t Necessarily 
So, Love Walked In,  
ś Wonderful och Bess You Is My Woman Now.  Och till detta 

kommer tre ”preludier” som är kompositioner av Gershwin och 
första gången framförda på Rosevelt Hotel 1926.
Kustbandet framför på sitt typiska sätt hela 17 låtar och som 
vanligt är det en blandning av känt och mer okänt; Blue Rhythm 
Fantasy, Swing It, Rumba Negro, Slow River, Snake Rag, If Dreams 
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Come True, Birmingham Breakdown, Azure, Borneo, Meanest Kind 
Of Blues, Double Check Stomp, New Orelans, From Monday On, 
In A Mist, Hocus Pocus, Tishomingo Blues och Perdido. Skojiga 
arrangemang och fina soloinsatser av bl a trumpetare Bent Pers-
son och saxofonisterna Klas Lindkvist, Göran Eriksson och John 
Högman och så förståss härlig sång av Christer Ekhé. Kustbandet 
gjorde i somras en kryssning med det amerikanska radioprogram-
met ”A Prairie Home Companion”. Om ni inte stött på denna 

märkliga organisation bör ni 
gå in på www.prairiehome.
publicradio.org eller passa 
på att se filmen med samma 
namn om den kommer till era 
trakter. Jag törs utlova en trev-
lig stund!

If it sounds good   –   it is good  !
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Andreas Pettersson ”Gershwin on guitar”
169:- Best nr  4160

Malene Morten-
sen är en dansk 
sångerska som är 
på uppåtgående 
men inte särskilt 
känd i Sverige. 
Vi har puffat för 
henne tidigare så 
varför inte prova 

på. Här presente-
rar hon elva melodier tillsammans med det 
fina kompet; Kasper Vilaume piano, Avis-
han Cohen bas och Morten Lund trummor. 
Melodierna är: I´ve got a date with a dream, 
All I want, Egyptian Moonlight, Blur, At 
Last, Take Five, Mystery Man, Giving you the 
best that I´ve got, Off the beat, Gone before 
we know, Crashe.

Kustbandet ”Blue Rhythm Fantasy”
149:- Best nr 4161

Norman Granz 
placerade jazzen i 
Europa genom sina 
turnéer med gräd-
dan av den ameri-
kanska jazzeliten. 
Ni som var med 
50-talet har väl 
alla varit på någon 

JATP-konsert, eller hur? 
Här är det en dubbel CD från en konsert i 
Hamburg 1956. 

Först hör vi JATP All Stars d v s trumpe-
tarna Dizzy Gillespie och Roy Eldrige, saxo-
fonisterna Flip Philips  och Illinois Jacquet, 
Oscar Peterson piano, Ray Brown bas och Gen 
Krupa trummor: Jam at JATP (Honeysuckle 
rose), My Man, The Moderna Set (eg I´ve found 
a new baby). Sedan några ballader: These Foo-
lish Things, A ghost of a chance, Rockiń  Chair, 

Kolla in Malene Jazz at the Philharmonic in Hamburg 1956

Malene Mortensen ”Date with a dream” 
159:- Best nr 4158

JATP in Hamburg 1956 (Dubbel-CD) 
269:- Best nr 4164

Periodens paket
Gershwin on guitar + Blue Rhythm Fantasy

268:- Best nr 4162

Lullaby of Broadway och så Gene Krupas 
Drum Boogie.

Andra avdelningen inleds med Oscar Pe-
terson Trio; Indiana, Easy Does It, Airmail 
Special, Elevation, How High The Moon och 
Seven Come Eleven. Och så kommer så Ella 
Fitzgerald med: This cań t be love, It might 
as well be spring, Hard Hearted Hannah, I 
love Paris, Lover come back to me, Lullaby of 
Birdland, I cań nt give you anything but love, 
I want you to be happy, och som avslutning 
Lady be good.

Vilken konsert!!!

Förmodligen Sveriges största försäljningskanal för jazz …
Förmodligen Sveriges största försäljningskanal för jazz …



När Nalen renoverades och återinvigdes 1998 gav SAMI ut en jubi-
leumsbok om denna jazzens, om inte tempel, så åtminstone domkyrka.
En elegant presentbok (110 sidor) med intressanta artiklar och fina bil-
der.
Ur innehållet: Bengt Nyqvist skriver om “Glädjehuset vi Regeringsgatan”, Lena Katarina 
Swanhberg “Samtal med Monica Zetterlund”, Rolf Dahlgren “Charlie Parker fick Topsy 
att ändra sig”. Intervjuer med Dompan, Putte Wickman Lill Babs, Anne Lie Rydé, Peter 
Asplund och Viktoria Tolstoy
Mm mm och en massa fina bilder.

Bing and Louis skojar!!!
En rolig dubbel-CD med en 
serie radioshower som leds 
av Bing Crosby inför levan-
de publik Massor med vitsar 
och skämt, men framför allt 
en hel rad av fina artister 

som är gäster hos Bing. Ella Fitzgerald, Jack 
Teagarden, Joe Venuti, Peggy Lee, Dinah 
Shore. Och sist men inte minst – han är med 
i alla programmen – Louis Armstrong! Vil-
ket par dom är Louis och Bing. De två CD-
skivorna innehåller hela 33 musikinslag. Se 
nedan. Och till detta alla vitsar och skämt, 
mer eller mindre bra, men kul tidsdokument 
som visar vad man skrattade åt då för tiden.  
Alla melodier hittar du på www.jazzsociety.se

Bing & Louis ”Havin´Fun” (Dubbel CD) 
169:- Best nr 4163

Johnny Griffin and the 
Great Danes.

En inspelning från Molde 
jazzfestival 1996 med John-
ny Griffin och Jesper Thilo 
på tenorsax, Thomas Clau-
sen piano, Mads Vinding 
bas och Alex Riel trummor. 

Kolossal stämning! Sex låtar hinner man 
med: Just Friends, All The Things You Are, 
When We Were One, Blues Up And Down, 
Body and Soul samt Rhythm-a-ning. Full gas 
rakt igenom av två äkta glada jazzmusikan-
ter med ett skickligt komp.

Johnny Griffin and the Great Danes 
 159:- Best nr 8012
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Har du hört Roger Pontare 
sjunga Sinatralåtar?

Det är faktiskt helt otroligt 
hur fint han gör det. Och 
Sandviken Big Band utgör 
en utmärkt bakgrund. De 
tolv låtarna är: Fly Me To 
The Moon, My Kind Of 

Town, I´ve Got You Under My Skin, You And 
Me Wanted It All, The Best Of Everything, 
Analyse Me Satisfy Me They All Laughed, 
What Are You Doing The Rest Of Your Life,? 
The Summerwind, I Get A Kick Out Of You, 
Come Fly With Me Och They Cań t Take That 
Away From Me.
Bare de klassiska låtarna med andra ord.

Roger Pontare ”Sinatrafied”
89:- Best nr 3189

Birgit Lindberg kommer igen!
Ni har nog läst om henne i 
tidningarna på sista tiden. 
Birgit Lindberg kallar det 
själv för en ovanligt lång 
time out men egentligen 
har hon väl aldrig varit 

helt borta från jazzen. Men nu är hon på 
gång för fullt igen med bl a denna nya platta 
där hon spelar tillsammans med gitarristen 
Anders Färdal, Fredrik Jonsson bas och 
Johan Löfcrantz trummor. Melodierna, de 
flesta skrivna av Birgit Lindberg och Anders 
Färdal, är: Walk With Me (Lindberg), I´ll 
Follow My Secret Love, 26 Hemmenway 
Street Slow (Färdal), A Beautiful Friewnd-
ship, 4 Out Doors  (Lindberg), Little Girl 
Blue, The Secret Of A Dream (Färdal), Bey-
ound The Clouds (Lindberg), How About 
You, Little Cameleont (Färdal ), Just A Little 
Waltz (Lindberg), Seductive Smoke (Färdal) 
och A Second Thought (Lindberg).

Birgit Lindberg ”A Second Thought” 
149:- Best nr 4167 

Så här entusiastiskt 
skrev Jan Olsson i 
Skånska Dagbladet när 
plattan kom:
– Veckans platta den här 
gången har inte färdats 

särskilt långt. Från Kristianstad bara. Men den 
är en verklig höjdare, XL Big Bands senaste och 
elfte alster, ”A Visit from Joy” . För min del tycker 
jag att den med eftertryck visar att XL-bandet 
numera spelar i samma division som Stockholm 
Jazz Orchestra, Tolvan och Bohuslän Big Band. 
Det är med andra ord ett storband på europeisk 
elitnivå. Två man ska i första hand ta åt sig äran 
av att det låter så fint: bandets alltid lika entusi-
astiske ledare, 2002 års Harry Arnold-stipendiat, 
Berndt Sjögren och kompositören, arrangören och 
ledaren för orkesterns saxsektion, Claus Sörensen. 
Claus, vinnare av Sveriges Orkesterförbunds och 
Rikskonserters kompositörstävling ”Jazzverk 2001” 
och flitig leverantör av arrangemang till bland 
annat Danska Radions Big Band, är tveklöst en 
av vårt lands största jazzbegåvningar, och det är 
han som har arrangerat hela kalaset på den nya 
plattan. Han har också komponerat det mesta. 
Undantagen är Tommy Lindgrens ”Samba Succé”, 
Lionel Hamptons ”Red Top” och de gamla stan-
dardlåtarna ”When I Fall in Love” och ”It Could 
Happen to You”.

XL Big Band ”A Visit From Joy” 
149:- Best nr 4166

XL Big Band spelar musik 
av Claus Sørensen

Svara 

senast 3 oktober 
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BOKEN OM NALEN

Nationalpalatset – Nalen 
69:- Best nr 4157
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